Definizioni. Siano A e B insiemi.

(1) A e B sono equipotenti se e solo se esiste un’applicazione biettiva A — B.
In questo caso, si scrive |A| = |B] e si dice anche che A e B hanno la
stessa cardinalita.

(2) Si dice che A ha cardinalita minore o uguale a quella di B (e si scrive
|A| < |B|) se e solo se esiste un’applicazione iniettiva A — B.

(3) Si dice che A ha cardinalita strettamente minore di quella di B (e si scrive
|A| < |B|) se e solo se esiste un’applicazione iniettiva A — B ma
non esistono applicazioni biettive A — B.

Ovviamente: per ogni A, B e C si ha:
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Meno ovviamente:
IN*| = |N| =1|Z| = |Q| = INx N| < |R| = |R x R| = |P(N)|
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